

# MA GYŐRI Nemzeti Hírlap

KERESZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP

## A Lipcse ellen támadó angolszász bombázók 20 százaléka elpusztult

### A német repülők újból Londont támadták – Súlyos harcok a nettunói hídfőnél

Berlin, február 21. NTI. A védő főparancsnoksága közli: A szovjetnek Krivojrogtól délre, Zsaszkovtól keletre, Berezínától délre, valamint Vitebszktől délkeletre indított és több esetben

páncélosoktól támogatott sok támadása összeomlott. Az ellenség súlyos és véres veszteségeket szenvedett.

25 páncélosból 20 veszett el egy támadás alkalmával. A keleti arcvonal északi részén néhány szakaszon hadosztályaink az arcvonal megővidítésének parancsszerű végrehajtása során elszakadtak az ellenségtől. Csapatunk után nyomuló bolsevistákat visszavertük. Olaszországban,

a nettunói hídfőnél tartanak a szívós és súlyos harcok.

Csapatunk az ellenség páncélosokkal támogatott ellentámadását hátrítottak el. Saját támadásaik során megsemmisítettek egy ellenséges századot és Apriliától délre bekerítették egy ellenséges harccsoportot. A harccsoport kitörésének kísérletét és a felmentésére irányuló ellentámadásokat elhárítottuk.

Messzehordó tűzsergünk jó hatással lötte Anzio és Nettunó kikötőjét.

A déli arcvonalon a vasárnapi nap lényegesebb harci cselekmény nélkül folyt le. Északamerikai bombázó kötelékek február 20-án a déli órákban Észak- és Közép-Németország több helységét támadták meg. Robbanó és gyújtóbombák következtében helyenként,

elsősorban Lipcsében jelentős károk keletkeztek.

Brit bombázó-kötelékek hétfőn a kora reggeli órákban a sűrű felhőzet védelme alatt Stuttgart területére terrorátadást hajtottak végre. Stuttgart városának elsősor-

ban lakónegyedeiben károk keletkeztek és kulturális emlékművek, templomok, valamint középületek pusztultak el. A légvédelem, bár az időjárás erősen gátolta tevékenységében

44, mégpedig főként négymotoros brit és északamerikai repülőgépet pusztított el.

A német légi erő a hétfőre virradó éjszaka

nehéz harci repülőgépek nagy kötelékeivel újból Londont támadta.

Nagyszámú robbanó és gyújtóbomba a város területén kiterjedt tüzeket és pusztításokat okozott. Tengeralattjáróink az északi Atlanti óceánon ellenséges tengeralattjárók, vadász és biztosító járművek ellen folytatott szívós és súlyos harcok során

11 kísérő rombolót süllyesztet-

tek el.

Angolszász repülőgépek vasárnap hajnalban is megtámadták Közép-Németországot, főleg Lipcsét. A német léghárítás, az Interinf jelentése szerint, a támadó gépeknek

mintegy 20 százalékát elpusztította,

legalább 83 négymotoros bombázót lőttek le.

## Japán jelentés a Trunk sziget körüli harcokról

Tokió, február 21. NTI. A japán császári főhadiszállás hétfőn délután közölte az első részleteket a Karolin szigetecsoporthoz tartozó Truk sziget körüli folyó elhárító harcokról. Az eddigi harcok során elsüllyesztettünk két ellenséges cirkáló, az egyik cirkáló nagyságát tekintve csatahajó is lehetett. Egy repülőgép anyahajó és egy meg nem nevezett mintájú másik hadihajó súlyosan megrongálódott. Ezenkívül 54 repülőgépet lőttünk le. Japán részről elvesztett két cirkáló, három közepes nagyságú szállítóhajó és 120 repülőgép.

németek nyugaton döntésre törek-szenek, biztosra kell menniük, ellen-tétben keleten, ahol

ha az Atlanti arcvonalon győz-nek, teljes erővel megtámadják az orosz hadsereget és vissza-szerezhetik valamennyi eddig kiürített területet.

Az erők jelenlegi elosztása utalást nyújt a nemzeti szocializmus beállítottságára, az ellenség koalíciójával szemben.

## Németország nyugaton keresi a döntést

Zürich, február 21. Bud. Tud. A német sajtó egyes megnyilatkozásaiból kitűnik — írja a Neue Züricher Zeitung berlini tudósítója —, hogy

a harmadik birodalom a háború döntését ezidőszereint inkább nyugaton keresi.

Ennek következtében a német hadvezetés súlypontja már nincs Oroszországban, amely eddig a legnagyobb és legjobb erőket kötötte le. Feltehető, hogy a német hadvezetés a rendelkezésre álló erőket ebből a szempontból ossza el. A német sajtó megjegyzése nyíltan utal

erre a lehetőségre. Az egyik lap például néhány nappal ezelőtt azt írta, hogy

az invázió elhárítására szükséges tartalékokat tervszerűen vonták vissza a keleti arcvonalról.

Stratégiai jelentőségű események ezidőszereint keleten nem várhatók és ezért a német hadvezetés abban a helyzetben van, hogy más oldalon készüljön ilyen események lehetőségére. A német sajtó nyomatékosan hangoztatja, hogy a keleti területi veszteségei a háború jelenlegi szakaszán keveset jelentenek. Ha a

## Legújabb

MINT ALGECIRASBOL jelentik 20.000 tonnás hatalmas kórházhajó érkezett Gibraltárba, amely az olasz harctér sebésültjeit fogja elszállítani.

ANGOL-AMERIKAI repülők ismét átrepültek Svájc fölött. Ezzel kapcsolatban Bernből hivatalosan a következőket jelentik: Február 21-én 3 óra 15 perc és 4 óra 5 perc között Laufferburg és Sоргans közti vonaltól keletre bombázó gépek ismételen átrepültek légterünket. A svájci lapok megjegyzik, hogy azokról a repülőgépekről van szó, amelyek Dél-Németországot támadták és vízszatérőben is Svájc fölött haladtak el.

Kállay Miklós miniszterelnök:

## „Hiszek benne, hogy megálljuk helyünket és megmentjük a nemzetet

**A Nemzetvédelmi Keresztesek hatalmas seregszemléje  
a Vigadóban**

Seregszemlére gyűltek össze vasárnap délelőtt a Nemzetvédelmi Keresztesek, hogy hazafias ünnepség keretében avassák fel új zászlóikat. Az avató ünnepségen megjelentek: Kállay Miklós miniszterelnök, a kormány több tagja, államtitkára, ifj. vitéz nagybányai Horthy Miklós meghatalmazott miniszter és több nyugalmazott miniszter. Amikor a miniszterelnök elfoglalta a helyét, felhangzott a Himnusz.

Majd vitéz Magasházy László elnök emelkedett szólásra. A Nemzetvédelmi Keresztesek nevében hódolattal és hűséggel emlékezett meg a Kormányzóról.

— Azért jöttünk ma össze — mondotta ezután az elnök —, hogy zászlót bontsunk, amelynek szárnyán a mi keresztünk ragyog, jelezvén a szegedi keresztény és nemzeti gondolatot.

— Ez a sereg ma is törtetlenül, küzdőképesen, tettelelesen, ércfalként áll a kereszt és a haza szolgálatában.

— Nem bántunk senkit, de fel-emeljük irányító és figyelmeztető szavunkat és újra sorakozunk, ha a szennyes áradat ismét felszakadni készülne.

A nagy töszéssel fogadott megnyitó után Kállay Miklós miniszterelnök hangoztatta, hogy

a Nemzetvédelmi Kereszt nemcsak kitüntetés, hanem elsősorban elkötelezés,

minden igaz magyar ügyvel szemben. Nem ad jogot, se tárgyi, még kevésbé anyagi vonatkozásban, de jelent jogot, sőt kötelességet ott, ahol a nemzet, az egész nép érdekében helyt kell állni, szót kell emelni.

A több munka, a szigorúbb etika, a mindenekfeletti magyarság kötelezettségét jelenti.

Megkülönböztetés, de nem jelkép, az érdemrend különböztet meg, hanem a multban tanúsított magatartás és a jelen kötelességteljesítése ékesít minányajunkat.

Aldozatban, fegyelemben, önzetlenségben és nemzeti létünk és annak magasabbrendűségét egyedül biztosító puritán és mást nem is tűrő életfelfogásban legyenek a Nemzetvédelmi Keresztesek tulajdonosai az előjárók.

A miniszterelnök ezután behatóan foglalkozott belső kérdéseinkkel, a közellátási problémákkal, a munkafegyelm kérdésével. Szembeszállt a tendencia jelenségeivel, nemkülönben azokkal a megtévesztésekkel is, amelyek — hála Isten — egész kis számban fordulnak elő és a rémhírek és rágalmozások terjesztésével. Arra kérte a Nemzetvédelmi Keresztesek tábort, hogy mind-

annyian hitet és bizalmat vigyenek magukkal az ünnepi ülésről, mert a hit és bizalom a kiválók és különbekek tulajdonságai.

— Hiszek benne — mond'a a

## Gazdanapok Pokvárott

Mint megírtuk, a Fould-Springer uradalom vezetősége ismét megrendezte a pokvári kastélyban az évenként szokásos gazdanapokat, melyen a magyar földművelés és állattenyésztés, növénytermelés kiváló szakemberei tartottak előadásokat. Ezek az előadások, melyek tapasztalt és kiváló elméleti és gyakorlati gazdák előadásai országos viszonylatban is számottevő jelentőségűek, mert azokról a hazai és külföldi tudományos és gyakorlati eredményekről, bevezetett kísérletekről adnak a legilletékesebbek előadásával számot, melyek az agrochémia, gépgyártásban, növénytermelésben, állattenyésztésben, a földművelés ezernyi ágazatában a nemzetgazdaságot szolgálják, a többtermelést és minőségi termelést előbbre vihetik.

Földművelés. Kimondani olyan egyszerű. A hozzá nem értő lelki szemei előtt a szóval társulva az eke, vagy a vetőgép, meg az arató-jelenetek tűnnek fel. Pedig a földet észszerűen művelni, növényt termeszteni, állatot nevelni nagy, érdekes, szép és sok-sok tudást kívánó dolog.

A pokvári gazdanapokon, a két napon folyó előadásokon megjelent a földművelési minisztériumból Kristály Aladár miniszteri tanácsos, ott volt dr. Telbisz Miklós alispán, Jarooss Vilmos ny. főispán, földbirtokos, Karcsay Gyula gazdasági főtanácsos, Németh Andor országgyűlési képviselő, velük több, mint félszáz gazdasági szakember, egyetemi és főiskolai tanárok, kamarai képviselők, jószágkormányzók, föld-

miniszterelnök beszéde végén —, hogy megálljuk helyünket és megmentjük a nemzetet.

A miniszterelnök beszédét hozsanzantartó lelkes tapsal és éljenzessel fogadták. Utána Uzdóczy-Zadra-vez István ny. tábori püspök, felsőházi tag felavatta a szövetség új zászlaját.

A Himnusz elénekzése után a miniszterelnök, a kormány tagjai és a megjelent előkelőségek a Vigadó főbejárata elé mentek, ahol a miniszterelnök fogadta a Nemzetvédelmi Szövetség díszszázadának tisztelgését. Ezután a Nemzetvédelmi Szövetség káptalanjának tagjai 1500 új Nemzetvédelmi Keresztesnek kiosztották a Nemzetvédelmi Kereszteket, a kitüntettek utána mindjárt letették az esküt is. MTI.

## Harsányi Lajos Corvin koszorút kapott

Ejszaka jelenti az MTI.: A Kormányzó Ur a kultuszminiszter előterjesztésére Harsányi Lajos költőnek, Lehár Ferenc zeneszerzőnek és Lukinich Imre dr. történettudósak a magyar tudomány, irodalom, illetve művészet terén szerzett érdemeik elismeréséül a magyar Corvin-koszorút adományozta.

## Távirat

LONDONBOL közlik, hogy a lengyel kormány közölte a brit miniszterelnökkel, hogy hajlandó tárgyalni a Szovjetunióval az új lengyel-orosz határról. A menekült lengyel kormány azonban hír szerint azt a feltételt szabta, hogy csak ideiglenes megállapodásról lehet szó, amelyet Lengyelország felszabadulása után a lengyel parlamentnek jóvá kell hagyni.

A FINN KERDESBEN fordulat eddig nem történt. A finn politikusok, valamennyien visszatértek jelentéstételre Helsinkibe, csupán Paasikivi tartózkodik Stockholmban. Zürichbe Stockholmból olyan jelentés érkezett, hogy Paasikivi rövidesen visszatér Helsinkibe és akkor már birtokában lesz a finn javaslatokra várt szovjet válaszok. A finn sajtó azt írja, hogy Finnországot békevágy tölti el, de a háborút csak akkor fejezheti be, ha szabadságát és önállóságát biztosítva látja.

AZ ARGENTIN sajtókörök hétfőn erélyes cáfolatot közölnek azokkal a híresztelésekkel szemben, hogy az argentin kormány hadat üzent a tengelynek. Montevideoból szerzett értesülés szerint Argentína egyes részeiben sztrájkmozgalmak kezdődtek. A munkabeszüntetések a kormány ellen irányulnak. A rendőrség riadó-készültségben van.

## A német lektorátus hangversenye

A győri német lektorátus szombatn igen magas színvonalú hangversenyt rendezett a Katolikus Kör dísztermében. Erik Jörgensen, a kiváló bariton énekes Schubert, Schumann, Brahms és még más szerzők szerzeményeit énekelte művészete mélyhatású közvetlenségével. Werner Dommes müncheni zenefőiskolai tanár kísérte a kiváló énekest. A közönség meleg ünnepléssel köszöntö meg a művészek ritka élményt adó szereplését. Dr. Heinz Gacsner, a győri lektorátus vezetője kiváló szervező és rendező. Győr művészi eseményeit hamarosan újabb élvezetes esttel fogja gazdagítani. Előre is felhívjuk olvasóink figyelmét Paul Hörbiger 20-i vendégszerzésére. —k.



OROSZ HŐMEZŐRÖN.

## Patkányok kiirtását

teljesen kártétel vadász gőrényelmmel helyben és vidéken teljes garanciával  
VALYAIOM V I B A G GEZA  
Árpád út 8, házfelügyelő.

## Az óvóhelycsomag tartalma

Műföldi tapasztalatok alapján az országos légoltalmi intézet összeállította az óvóhelycsomag tartalmát. Az irányelv az, hogy az óvóhelycsomagban a hajléktalanná vált személy találja meg azokat a legszükségesebb eszközöket, holmikat, iratokat és értékeket, amelyekkel pár napig táplálkozni, pihenni, tisztálkodni és vásárolni tud. Így átvészelheti azt az időt, amíg újból hajlékot talál és ameddig egyéb, idejekorán megmentett ingóságaihoz jut.

Nagysága: irattáska, kiegészítő, vagy hátizsák.

Óvóhelyre utazóbőröndöt vagy hasonló nagyobb darabot nem szabad levinni, egyrészt, mert sok helyet (légtér) foglal el és akadályozza a közlekedést, másrészt, mert az óvóhelyről való menekülés alkalmával — sokszor romokon, épület-törmeléken át — kinek-kinek magának kell azt vinnie, egyéb az óvóhelyre levitt holmijával együtt, esetleg hosszabb útvonalon. Óvóhelycsomagunkba tehát csak a valóban nélkülözhetetlen és feltétlenül szükséges holmikat tegyük.

**Tartalma:** 1. **Iratok, értékek:** Személyi, stb. okmányok, igazolványok, élelmiszerjegyek, ékszer, készpénz, takarékt könyv, értékpapírok, ingóságok jegyzéke (leltára), levelezéshez: néhány levél-papír, boríték, levelezőlap és bélyeg.

2. **Enniváló:** Kenyér, kétszer-sült, szalonna vagy hasonló, konzerv (hús, pástétom, lekvár stb.), paprika (tartóban), tea-rü (dobozban), cukor (dobozban), tej, tea, feketekávé hőpalackban, rum vagy konyak zsebpalackban.

3. **Évőeszköz:** Kés villa, kanál, konzervnyitó, uti vagy törhető pohár, evőcsajka vagy kis lábas, szálvéta és törölgető ruha.

4. **Gyógyszer:** Sebkezelő csomag, gázsebcsomag, fájdalomcsillapító (aszpirin, stb.), háromszögletű kendő, biztosítótű, kinek-kinek a napi szükséges gyógyszere.

5. **Mosdóeszközök:** Hajkefe, fésű, ruhakefe, fogkefe, fogkrém, borotvakészlet, tükör, törülköző, szappan, kölnivíz, W. C.-papír.

6. **Világító eszközök:** Gyertya, gyufa, tartalék zseblámpa és izzó.

7. **Varróeszközök:** Tű, cérna, gyűszű, stopoló pamut, olló, gombok, kapcsok, stb., pár méter zsinor.

8. **Fehérnemű:** 1 váltás alsóruha, két pár harisnya, pár darab zsebkendő.

9. **Ahol kisgyermek van:** Tejesüveg, pelenka (vagy papírpelenka), puha, meleg kistakaró, (A gyermekocsit riadókor vigyük le a pin-cébe és az óvóhely közelében helyezük készenlétbe, hogy utban ne legyen.)

10. **Az emberen:** Erős ruha (lehetőleg sapkával), erős lábbeli (cipő vagy csizma), hócsizma, erős, lehetőleg bőrkesztyű, ha van: gázálaré, ha nincs: száj és orr elé köthető ruha.

**Az ember magával viszi:** Takarót, pokrócot vagy plédet, esőköpenyt (esernyőt), kispárnát, esetleg olvasnivalót (újságot, képeslapot, könyvet).

**A zsebben:** Zsebkész, óra vagy karóra, zsebvillanylámpa, pénztárca, öngyújtó vagy gyufa, dohány, cigaretta tartó, pipa, szemüveg, kulcsok, töltőtoll, ceruza, radír, notesz, bevásárlási könyv, névjegy, ismerősök jegyzéke, személyazonosság igazolvány.

## Mindennek megvan a maga módja

### Mi a különbség a szerkesztőség és a kiadóhivatal között

Lapunk hasábjain évek óta számtalanszor közöltük, hogy a kiadóhivatali órák reggel 8-tól délután 6 óráig vannak, mégis nagyon gyakran előfordul, hogy este 8-10 órákor telefonon, vagy személyesen hirdetésekét óhajtanak egyes előfizetők s nem előfizetők feladni, továbbá olyan dolgok felől érdeklődnek, amelyekre felvilágosítást csak a kiadóhivatal tud adni.

Eppen a fenti okok miatt szükségét látjuk annak, hogy egyes kérdéseket tisztázzunk az olvasók előtt. Bár a Győri Nemzeti Hírlap helyiségében egyelőre együtt van szerkesztőség és kiadóhivatal,

a szerkesztőség tagjai a hírek, események szerzésével, feldolgozásával foglalkoznak,

míg a kiadóhivatal végzi az adminisztrációs ügyeket. Ez utóbbihoz tartozik a lapelőfizetések, nyugták, számlák kiállítása, a panaszok és hirdetések felvétele. A Sajtókamara rendelkezése értelmében — súlyos pénzbüntetés terhe mellett —

minden lapnál csak fizetés ellenében lehet feladni az egyeztetést, esküvőket, temetéseket, orvosi híreket, doktorrá-avátásokat,

továbbá minden olyan társadalmi, vagy egyesületi rendezésről szóló közleményt, ahol az előadások nem ingyenesek. A kiadóhivatal tud csupán egyedül felvilágosítást adni a „Cim a kiadóban” hirdetésekre, a filléres hirdetésekre is. Tehát mindazok, akiknek hasonló ügyben kell eljárniuk újságunknál, azok szíveskedjenek a kiadóhivatali óra alatt 8-6 óráig felkeresni helyiségünket.

## A győri sütőmesterek az áruk felülvizsgálatát kérik

A győri ipartestület sütőipari szakosztálya vasárnap délelőtt rendkívüli ülést tartott az ipartestületi székház tanácstermében, amelyen résztvett Gárdonyi István, a Sütőmesterek Országos Szövetségének titkára, valamint Pohárnok István győri ipartestületi főjegyző.

Oross Endre szakosztályi elnök az ipartestület alelnöke köszöntötte az országos kiküldöttet és a Győri Nemzeti Hírlap munkatársát, kérve a lap további támogatását. Majd behatóan tájékoztatta az országos kiküldöttet a győri sütőipari szakosztály működéséről.

Kiemelte, hogy a város vezető-

Sok olvasó azt gondolja, hogy ha ezen időn túl keresi fel lapunk helyiségeit s kérdéseire nem kap felvilágosítást, illetve hirdetését nem fogadják el — az csak a helyiségben tartózkodó személy rosszindulatán múlik s nem gondolnak arra, hogy hirdetésük felvételének technikai akadálya van, illetve

tudakozásaikra felvilágosítást adni egyszerűen azért nem tudnak, mert az az ügykör nem tartozik hatáskörükbe.

Az állami hivatalokba is hiába mennénk 3 órán túl, vagy az üzleteket sem találjuk négy órán túl nyitva, egytől-háromig zárva vannak a trafikok s bizony úgy kell beosztani időnket, hogy záróráig mindenhová eljussunk, mert különben késő...

Itt kell még megemlítenünk azt is, hogy nem egy esetben eljegyzési, esküvői értesítés érkezik csupán a szerkesztőség, vagy egyes szerkesztő címére.

Gratulálunk, viszont a lapba nem kerülnek be.

Ugyanez vonatkozik a gyászjelentésekre is. Később halljuk a szemrehányást, hogy miért „nem került a lapba?”

Mint már előbb említettük a fenti híradások fizetések s azok csak akkor kerülnek közlésre, ha azt kimondottan erre a célra „feladják”.

Ismételten kérjük tehát olvasóközönségünket, hogy félreértések, kellemetlenségek elkerülése végett éppen a saját érdekükben kiadóhivatali ügyekben, a jelzett időben a kiadóhivatalt keresse fel.

sege megértéssel, készséges támogatója a sütőiparosoknak, a fával való ellátásban.

Felsorolta számos sérelmeiket, kihangsúlyozva helyzetük tarthatatlanságát és a segítség sürgős szükségességét.

Gárdonyi István országos szövetségi titkár bejelentette, hogy az országos elnök betegsége miatt nem jöhetett el a fontos tanácskozásra. Ezután nagy vonásokban nyilatkozott a sütőmesterek létfenntartását veszélyeztető helyzetről s annak kapcsolatában az országos szövetség képviselőinek a közellátásiügyi minisztériumban lefolytatott



## Chlorodont fogpaszta

vakító fehér fogokról, üde és tiszta leheletről gondoskodik.  
Magyar készítmény.

tanácskozásáról, melyen résztvett a közellátásiügyi miniszter.

Több felszólalás követte az országos szövetségi titkár helyzetjelentését, végül is

a szakosztály úgy határozott, hogy az ipartestület, illetve a kereskedelmi és iparkamara útján feliratot intéz a kormányhoz, kérve a sülőipari áruk felülvizsgálatát, az ár-megállapításnál szakemberek bevonását és hogy az ármenü-lapításnál a szegedi és a vidéki sütőmesterek helyzete külön-külön vételessék figyelembe.

Névnapra, születésnapra virágot

**Stixnélől**  
Osák u. 6. Telefon: 948.

## Matuska C. Miklós dalestje

A győri Koestlin-gyár igazgatója, aki, mint dalénekes, régen előkelő helyet vívott ki magának a komoly énekművészetet szolgáló énekesek között, múlt pénteken a Zeneművészeti Főiskolán rendezte hangversenyét, melyről a fővárosi sajtó elismeréssel számol be. A Nemzeti Újság kritikai rovatában az alábbiakat olvastuk Matuska C. Miklós hangversenyéről:

„Matuska C. Miklós, aki évenként megrendezi finomszóló, választékos műsorú dalestjét, pénteken különösen érdekes programmal kedveskedett a közönségnek. Ezúttal valóságos történelmi műsort állított össze, a magyar dal útját mutatta be legősibb formájától mai alakjáig. Először ősi magyar, csuvas és mongol dallamokat énekelt, majd a középkorra utaló „A virágok vetélkedése” című dalt adta elő Kodály feldolgozásában. A históriás, lírai és egyházi népelemek, kuruc dalok és kollégiumi dalok stílusfejlődésén át eljutott a romantikához és az ősi formára visszamutató népiességhez. A nagy figyelmet keltő, gazdag, műsornak minden egyes számát meleg tapsokkal jutalmazta a közönség.”



O I A N G A Z  
Dr. ANYÓS okl. vegyész-mérnök, Megyeház u. 20. — Telefon: 12. — Gázkamrában molytalanítás.

Malatságos hangulatú, pezsgős vidámságú a

## KIOSZK GRILL

februári, farsangi művészi műsora

CHARLY BOULANGER és PARTNERNŐJE,

kacagató, excentrikus, humoros táncospár.

MARIANNE SYBILLE

és ROZÁLINDA  
szólótáncospár.

KASZAR KATALIN  
dízőz.



# ERZSÉBET

FILMSZÍNHÁZ

Szerdái, hétköznap: fél 4, fél 6 és fél 8, vasárnap: negyed 3, 4, háromnegyed 6 és fél 8 órakor:  
SZILASSY—SZELECZKY tündérszép filmoperettje:

## Zenélő malom

Többi szereplők: Dayka, Csontos, Vaszary.

— A VOLT 11-ES VADÁSZBARTÁRSÁK a hó 23-án, szerdán este ötszajzövetelt tartanak a vasúti étteremben.

— ANYAKÖNYVI HIREK. Házasulandók: Benkő György és Őri Zsófia, Nagy József és Somogyi Jolán, Téner Ferenc és Angyal Erzsébet, Horváth István és Baranyai Klára, Lövinger Vilmos és Barna Zsuzsanna. — Házaságot kötöttek: Bandi Antal és Mészáros Etelka, Csökör István és Rácz Mária, Kovács Sándor és Varjasi Irén, Valentin Gyula és Békási Margit, Kancsó Bálint és Rab Teréz, Varga István és Nagy Anna. — Elhaláztak: Winkler Lajosné szül. Steiner Paula 66 éves, Kucsera József 58 éves, Farkas Irma 51 éves, Szalay József 53 éves, Vörös Józsefné szül. Berghán Anna 47 éves, Major János 81 éves, Szóka Gyuláné szül. Bozsóki Jolán 46 éves, Nagy Károly 56 éves, Szokos Tibor 3 hónapos Kiss Erzsébet 43 éves, Balaskó Józsefné szül. Dold Katalin 21 éves, Lakatos Olga 14 éves, öz. Izinger Ferencné szül. Miklós Vilma 52 éves, Tóth László 54 éves, öz. Laposán Károlyné Weisenbacher Franciska 83 éves, öz. Tóth Istvánné szül. Noha Rozália 76 éves, Patocs Gáborné szül. Orosz Iona 39 éves, Bizsaha László 18 éves, Miletics József 1 napos, Megáll Antal 8 hónapos, Karsai Frigyes 60 éves, Frischmann Illés 80 éves, Kalló János 39 éves. — Született az elmúlt héten 16 fiú és 12 leánygyermek.

— Az Arrabona Dísztemetkezési Vállalat tudatja: Pintér Sándor József-tag temetése délután 4 órakor Ménfőcsanakon lesz.

— Meghalt Sonja Henny. Newyorki jelentés szerint Sonja Henny, a világhírű svéd korcsolyabajnoknő, aki utóbb filmművésznő lett, hirtelen meghalt. Filmfelvétel közben, haláloskimeneteli baleset érte — mondja a szűkszavú jelentés.

— Győrből indult el Nyilvános Énekóra címen az a korszerű zenetanítási mód, amelyet a rádió segítségével győri mintára immár sokfelé eredményesen megvalósítottak. Nálunk most vasárnap zajlott le az idei Nyilvános Énekóra sorozat negyedik estje, amelyen a Szózat és a Himnusz között 15 parasztdal ismertetése és végigéneklése elvette a hallgatóságot az Alföldre, Felvidékre, Erdélybe, Bukovinába és végül vissza a Dunántúlra. Megismerték a szerelemről, katonaságról, bánatról, hűdságról éneklő dalok által a magyar nép lelkét, gazdag érzésvilágát, minden más néptől edű sajátosságait, ősi hangnemeit, költői ritmusát, a lépésben és az ébészelve énekelte dallamokat. A bemutatott dalok nagyrészt a nagypublikum is megtanulta és lelkesen énekelte. Négy éneklet énekkari formában a vegyeskar adott elő négyzólamban. Az idei utolsó ilyen énekóra március 13-án lesz.

— Helyáremelés készül a mozikban. A mozikok két egyesülete közös beadvánnyal fordult a belügyminiszterhez. Helyáremelést kértek. Hivatkozással arra, hogy a mozihelyérek viszonylag még mindig sokkal mérsékeltébbek bármely más szórakozóhely belépődíjainál, a békebeli helyérek kétszeresének engedélyezését kérték — alapárnak. (Amelyhez még az adók és egyéb pótlékok kerülnek.) A kérdés érdemi ellemintézése a közeljövőben várható.

— A Győri Kisfaludy Irodalmi Kör február 27-én, vasárnap tartja 35-ik nagygyűlését. Elnöki megnyitót Harsányi Lajos, a kör elnöke mond. A főtitkári jelentést Ujlaki Géza főtitkár terjeszti elő. Markó Árpád tiszteleti tag, a Magyar Tudományos Akadémia tagja a neves hadtörténet író Lovagiaság a háborúban címmel tart előadást. Az ülés műsorát Mentés Mihály társelnök zárja be, aki a legújabb verseiből olvas fel. Az ülést a városi Kultúrház emeleti kistermében tartják meg. Belépődíj nincs, felfoglalás az érkezés sorrendjében. Kezdeté 5 órakor. A nagygyűlésre az érdeklődő közönséget ezúton is meghívja a kör elnöksége.

A győri Német Lektorátus rendezésében 1944. február 29-én, kedden háromnegyed 7 órai kezdettel

## Bécsi est

Paul Hörbiger, Grete Theimer, Prof. Kotek és más bécsi művészek fellépésével. — Jegyek: 11.20 P.—3.60 P. árban a Kultúrház pénztáránál már váltathatók.

— A Katolikus Növédő Egyesület évről-évre a legnagyobb csendben rendez a háztartási alkalmazottak részére tanfolyamait, kultúrdélutánjait. Az idén Quiring Jenőné vezetése mellett 90 órás nőnevelési tanfolyamot rendeztek. Ennek egyik kultúrdélutánja folyt le az egyesület helyiségében. A szereplő háztartási alkalmazottak vidám, de erkölcsi és jellemnevelő jelenetei nagy hatást keltettek. A kultúrdélutánon megjelent báró Apor Vilmos megyéspüspök, Winkler Mihály szentszöki tanácsos, az egyesület elnöke, Lillik Béla népművelési titkár és több úriasszony, akik örömmel látták, hogy háztartási alkalmazottjaik gondos nevelést és művelést kapnak a Katolikus Növédő Egyesület szárnyai alatt.

— A Gönyűi Leánykör és Levente Egyesület kultúrmissziója. Gönyűn a Leánykör és a Levente Egyesület jólsikerült előadás keretében színre hozta „Gerda Tamás” c. művét. Az előadásnak oly áttűtő sikere volt, hogy a Király vendéglő kicsinek bizonyult, így az előadást meg kellett ismételni. A rendezés és betanítás Bricstyenszky Józsefné tanítónő érdeme. A szereplők valamennyien díszetért érdemeinek kitűnő alakításukért. A szereplők a következők voltak: Hegedűs Anna, Lukács Ilonka, Péchy Gizi, Pozsgai Klári, Roboz Éva, Gyurics Irénke, Schrein Vilma, Vajda Gizi, Pásztor Erzsébet, Meszing Ibolya, Pécsi Julia, Kurja István, Kurdi Dénes, Fehér Berci, Valkarcs György, Szívós Gyula, Gmeindl István.

— Kultúrlet Szanyban. A sopronmegyei Szany községben étekn kultúrlet folyik. Kövecses József plébános 3 éve vezeti a szanyi hívőket, akik egyre jobban belekapcsolódnak a gazdaköri és a Credo egyesületi életbe. Legutóbb vasárnap volt kultúrlet, amely alkalomra a Gazdakör zsúfolásig megtelt hallgatósággal. Közel 200 férfi jelent meg a Credo gyűlésen, amelyet Kokas Kálmán igazgatótanító nyitott meg. Szívöl fakadt megnyitója után Palla Antal c. igazgató, körzeti felügyelő mondott tartalmas megemlékezést Szent Lászlóról. Egy levénte hatásos szavazata után dr. Gerő László tartott előadást: A szovjet propaganda és valóság címen. A nagy figyelemmel kísért és közel egy órási előadást Kövecses József plébános köszönte meg és lelkesítő szavakkal zárta be a sokáig emlékeztetes kultúrletet.

— Nyuli gazdák díszereje. Ötnapos növénytermelési tanfolyam volt Nyulon. A tanfolyamon a tanulni vágyó nyuli gazdák nagy számban vettek részt és a szombati vizsgán igen nagy becsületet szereztek maguknak. Simon József gazdasági felügyelő tartotta a tanfolyamot. Hogy a kormány milyen nagy súlyt helyez a gazdák képzésére, jelenti az is, hogy a földművelési minisztérium képviselőjében megjelent Kristály Aladár miniszteri tanácsos, aki elnököl a vizsgán. Ott volt Karcsay Géza gazdasági főtanácsos és Kemendy József gazdasági felügyelő, a község vezetője és sok érdeklődő. A vizsgázó gazdák — mint a megjelent szakemberek előttünk kifejezték — olyan pompásan feleltek, olyan tudásról tettek tanúságot, hogy az egész országban rendezett száz tanfolyam eredménye között a nyuliak viszik el a pálmát. Büszkek vagyunk Nyul község művelt magyar gazdáira.

## Szent Erzsébet-tea

Az Árpád-házi szent nevében jótékonykodó győri nőegylet, szegényei megsegítésére és felruházására rendezte meg minden farsangon teáját. Hétfőn az egylet hívó szavára ismét zsúfolásig töltötte meg a Kioszk termeit Győr áldozatkész közönsége. Megjelent a teán báró Apor Vilmos megyéspüspök, a főispán, polgármester, alispán, Harsányi Lajos kormányfőtanácsos, kanonok, dr. Bánhegyi Jób bencészfőnök, a katonai magasabb parancsnokok, a bírói kar, ott láttuk a győri nőegyletek vezetőségét és Győr keresztény társadalmának igen sok tagját, köztük a fiatalságot bájos lányok csoportjaival képviselve. Igen nagy öröm volt a sorolás, melyben valóban értékes nyemermények sokaságát vitték szét a boldog nyerők. Sokszáz ötpengős teát adtak el, de a jótékony kezek által odavarázsolat falatkozó minden falatját megvették szintén jótékony célra.

Aranyos, de a mai időkbe illő csendes jókedv uralkodott a teán és a rendezőség, dr. Hanny Tórné elnökkel az elen boldogan láthatta, hogy Győr jótékony közönsége most is szívesen áldoz a szegények javára.

## Színház

### Egy boldog pesti nyár

A régi idők kedves hangulata operettét újította fel a színtársulat, amely majdnem valamennyi színészt felvonaltatta az operettben. A későig tartott előadásról legközelebbi számunkban számolunk be részletesen, most még csak annyit: a bemutató, kisebb zökkenőktől eltekintve, nagy sikert aratott. A főszereplők játékát, énekét, a hölgyek feltűnő szép toalettjeit megtapsolták. Egy boldog pesti nyár — Győrött is hosszú és nagy sikerre számíthat. dr. g. i.

### SZÍNHÁZ IRODA HIREI:

#### KÜSOB:

Kedden este háromnegyed 7 órakor, B. bérlet 29, Sz. bérlet EGY BOLDOG PESTI NYÁR, operett.

Szerdán este háromnegyed 7 órakor, bérletszünet, EGY BOLDOG PESTI NYÁR, nagy operett.

Csütörtökön este háromnegyed 7-kor, A. bérlet 29, Sz. bérlet, EGY BOLDOG PESTI NYÁR, operett.

Pénteken Gyéze hangverseny.

Szombaton este háromnegyed 7 órakor, bérletszünet, EGY BOLDOG PESTI NYÁR, nagy operett.

Vasárnap délután 4 órakor, bérletszünet, EGY BOLDOG PESTI NYÁR, nagy operett.

Vasárnap este háromnegyed 7 órakor, bérletszünet, EGY BOLDOG PESTI NYÁR, nagy operett.

— Adományok: A Győri Textilművek szövömunkásai gyűjtés útján a Vöröskeresztnek 42.50 P., S. Za. 13.80 P.-t. a hallgatóknak adományozott.



ÖRSZEM.

